

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шишкина Николая Владимировича

"Особенности хирургической тактики при плановых оперативных вмешательствах у

больных с признаками дисплазии соединительной ткани",

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.17 – Хирургия

### **Актуальность темы исследования.**

Актуальность исследования не вызывает сомнений в связи со значительным риском развития осложнений при хирургическом лечении больных, имеющих сопутствующую патологию (дисплазия соединительной ткани). Часто эффект от использования высокотехнологического оборудования при проведении хирургического вмешательства снижается в разы за счет развития послеоперационных осложнений как в раннем, так и в отдаленном послеоперационном периоде. Значительную помощь в данном направлении может оказать внедрения электронных систем ранней диагностики риска развития послеоперационных осложнений. Предложенная автором методика прогнозирования и профилактики интраоперационных и послеоперационных осложнений может значительно повысить эффективность работы врача хирургического профиля.

Цель исследования сформулирована четко, задачи позволяют полностью раскрыть вопрос ведения плановых хирургических больных, имеющих признаки дисплазии соединительной ткани. Изложенные в автореферате материалы позволяют подтвердить соответствия полученных данных поставленным задачам.

### **Научная новизна исследования**

Автором впервые были определены диагностически значимые признаки, свидетельствующие о развитии осложнений в интраоперационном и послеоперационном периоде у хирургических больных с дисплазией соединительной ткани, поступивших на плановое хирургическое лечение. Автором впервые были разработаны новые подходы к тактике ведения плановых хирургических больных с дисплазией соединительной ткани, в зависимости от степени риска развития осложнений.

### **Научно-практическая значимость работы**

Автором разработана новая методика прогнозирования риска развития интраоперационных и послеоперационных осложнений у хирургических больных с дисплазией соединительной ткани, поступивших на плановое лечение. Автором внедрена новая методика оценки риска развития косметических дефектов в области послеоперационной раны у хирургических больных с дисплазией соединительной ткани.

Внедрения проведены на региональном и федеральном уровне, как в работу лечебных учреждений, так и медицинского вуза.

**Публикации:** по результатам исследования опубликована 18 научных работ, в том числе 3 статьи в изданиях, включенных в Перечень ведущих периодических изданий, утвержденных ВАК РФ, 2 патента на изобретение, 4 авторских свидетельства о регистрации и депонировании объектов интеллектуальной собственности (программа для ЭВМ и база данных),

Работа соответствует паспорту научной специальности 14.01.17 – Хирургия.

Замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов Шишкина Николая Владимировича не вызывают сомнения. Исследование основано на достаточном объеме единиц наблюдения, выборка репрезентативна. Автореферат написан грамотно, подробно описывает ход диссертационного исследования, снабжен иллюстративным материалом в достаточной мере. Выводы и практические рекомендации сформулированы грамотно, в соответствии с целью и задачами исследования.

### **Заключение**

Актуальность выбранной темы, научная новизна и практическая значимость полученных результатов позволяют считать, что, диссертационная работа Шишкина Николая Владимировича на тему: "Особенности хирургической тактики при плановых оперативных вмешательствах у больных с признаками дисплазии соединительной ткани" отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

Заведующий хирургическим отделением ГБУЗ МО «ТЦРБ»

Кандидат медицинских наук

А.В. Литынский

«*Юрийев заведуюшъ  
отделением хирургическаго  
А. В. Литынского  
Служащъ №*»  
*хирургического  
отделения ГБУЗ МО «ТЦРБ»  
Году 2012 г.  
26. 05. 2012*

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Талдомская центральная районная больница»  
141901, г. Талдом ул. Победы, 19

тел.: 8(496)206-00-47  
Электронная почта: mail@taldomcrb.ru